4. על השולחן מונחים 2002 כרטיסים עליהם רשומים המספרים 1, 2, ..., 2002. שני שחקנים לוקחים את הכרטיסים מהשולחן בזה אחר זה. אחרי שלא יישארו כרטיסים על השולחן, ינצח מי שהספרה האחרונה בסכום המספרים שבחר תהיה גדולה יותר. מצאו, מי מהשחקנים יכול לנצח בלי תלות במהלכים של יריבו, ותארו כיצד עליו לשחק על מנת לנצח.


תשובה: ראשון.
פתרון:

ברור שמשפיעות רק הספרות האחרונות של המספרים על הכרטיסים. לכן אפשר לחשוב שיש לנו 200 כרטיסים עם כל אחת מהספרות 3,…,9,0 ו 201 כרטיסים עם ספרות 1 ו2. הראשון יכול לקחת כרטיס עם 2, ולחזור אחרי צעדי השני. ברגע שלא יוכל לחזור אחרי השני (זה אומר שהשני ייקח את הכרטיס האחרון עם 1, משום שאחרי הצעד הראשון של הראשון כמות הכרטיסים עם כל שאר הספרות תיהיה זוגית), הראשון לוקח כרטיס כלשהו, ואחר כך שוב חוזר אחרי השני. בסוף יהיה להם אותו מספר של כרטיסים מכל סוג חוץ מ1 ו2 – לראשון יהיה כרטיס אחד עם 2 יותר, וכרטיס אחד עם 1 פחות. משום ש100(0 + 1 + … + 9) מסתיים ב-0, הסכום של הראשון מסתיים ב-1, ושל השני – ב-2.
